Sportarts - Medisch Specialist Beweegzorg

Inleiding
De huidige situatie in het zorglandschap in Nederland is zorgwekkend: De vraag naar zorg loopt elk jaar verder op, waardoor de zorgkosten flink stijgen. De kosten kunnen we niet allemaal doorberekenen in de premie, omdat die dan te hoog zou worden. Het is een gezamenlijke verantwoordelijkheid van zorgverleners, cliënten en zorgverzekeraars om de zorgkosten minder hard te laten stijgen of zelfs omlaag te krijgen.

Sportgeneeskunde
Sinds 2014 is ‘sportgeneeskunde’ officieel erkend als medisch specialisme met een poort specialistische status (verwijsfunctie). Sindsdien is de titel ‘sportarts’ wettelijk beschermd krachtens de Wet BIG. Minister Schippers verwoordde het destijds als volgt: 
‘Sportartsen onderscheiden zich van anderen door hun grote expertise en specifieke kennis van het effect van sporten en bewegen op de gezondheid. De erkenning is daarom ook van grote toegevoegde waarde voor de kwaliteit van zorg voor chronisch zieken en iedereen die sport of beweegt.’
Sport en beweging zijn belangrijk voor mensen en de sportgeneeskunde speelt een belangrijke rol bij het verkleinen van de gezondheidsrisico’s en vergroten van een gezonde leefstijl. Sportartsen adviseren op het gebied van preventie en kunnen nadelige gevolgen vroegtijdig onderkennen. Daarmee zijn die gevolgen minder groot en minder ernstig en dat werkt kostenbesparend in de zorg.

Beweegzorg 
Dat de sportarts er alleen is voor topsporters is dus een misvatting: ook minder validen en mensen met chronische ziekten zoals artrose, diabetes, kanker, hart- en vaatziekten en astma kunnen bij een sportarts terecht wanneer zij hun conditie willen opbouwen of klachten hebben rondom beweging. Dat geldt ook voor COVID-nazorg. Wat dat betreft zijn de Engelse term ‘sports and exercise medicine’, of ‘arts voor sport en beweging’, passendere termen. Iedere sporter, van beginnend en amateur tot aan chronisch ziek en geblesseerd, verdient sportmedische zorg (zoals sportmedisch advies, blessure- en/of herhalingsconsulten, sportmedisch onderzoek en sportkeuringen) op topniveau en kan daarvoor terecht bij de sportarts, zijnde de medisch specialist beweegzorg. Daarmee werkt de sportarts aan de-medicalisering en daarmee aan kostenbesparing.

Sportarts
De sportarts is een netwerkspecialist gericht op samenwerking met de huisarts, eerstelijns paramedici en andere medisch specialisten gericht op doelmatige en zinnige zorg door de juiste zorgverlener. De mono- en multidisciplinaire toepassing van de kennis van de sportarts is een verrijking voor de beweegzorgketen en geldt als medisch specialistische aanvulling op de expertise van andere zorgprofessionals, zoals de huisarts, fysiotherapeut, orthopedisch chirurg, cardioloog, longarts en de revalidatiearts. 

Vereniging
Sportmedische zorg wordt verricht door sportartsen werkzaam bij één van de 56 Sportmedische Instellingen in Nederland: van ziekenhuis of Zelfstandig Behandel Centrum tot solo-praktijk. Bij de wetenschappelijke Vereniging voor Sportgeneeskunde (VSG) zijn 175 sportartsen aangesloten. De sportartsen in Nederland werken met steun vanuit de VSG aan passende zorg, oftewel gepast gebruik én passende organisatie van zorg.



Poortspecialist
De sportarts is poortspecialist voor zowel bewegingsapparaat en inspanningsgebonden klachten/ inspanningsdiagnostiek met, omdat Zorginstituut Nederland (ZiN) nog in de laatste fase van definitieve duiding is, een aanspraakcode op de inspanningsdiagnostiek. Een aanspraak code houdt in dat de uitvoerend sportarts bij inspanningsdiagnostiek separaat dient aan te geven of deze zorg onder de zorgverzekeringswet valt of niet. Bij een zorgvraag (lees op verwijzing huisarts) zal de sportarts dit in de meeste gevallen met ja beantwoorden en dat dient dan leidend te zijn.

DBC- en verrichtingenregistratie
De Nederlandse Zorgautoriteit heeft de RZ22A in concept uitgeleverd. In deze uitlevering worden de voorgenomen wijzigingen op het gebied van DBC- en verrichtingenregistratie vanaf 1-1-2022 aangekondigd - 202549: ‘Introduceren eigen typeringslijst voor Sportgeneeskunde (8416) en nieuwe zorgactiviteiten voor inspanningsdiagnostiek’ 

Typeringslijst
Per 2022 is een, samen met de VSG ontwikkelde, specialisme-specifieke typeringslijst voor Sportgeneeskunde (8416) geïntroduceerd. Naar welk dbc-zorgproduct binnen een zorgproductgroep wordt afgeleid, hangt af van de geregistreerde zorgactiviteiten. Er zijn geen nieuwe zorgproductgroepen of dbc-zorgproducten voor Sportgeneeskunde geïntroduceerd, met uitzondering van één nieuw dbc-zorgproduct: ICC | Sportgeneeskunde | ICC (990003026) (vrij tarief). 
Nieuwe zorgactiviteiten
Omdat de inzet van inspanningsconsult/-advies bij diagnostiek en preventie nog niet is geduid als verzekerde zorg, zijn de volgende twee nieuwe zorgactiviteiten geïntroduceerd:
-           Inspanningsdiagnostiek bij verminderde inspanningstolerantie (193109);
-           Inspanningsdiagnostiek en -advies t.b.v. beweeginterventie (193110).

Best Practices Sportgeneeskunde
De commissie Medisch Specialist 2025 van de Federatie Medisch Specialisten, waar de VSG als wetenschappelijke vereniging lid van is, onderscheidt vier ontwikkelingen in het zorglandschap. De Sportgeneeskunde is bij alle vier reeds betrokken en actief, van kwaliteit en doelmatigheid in de zorg tot juiste zorg op de juiste plek en kostenbesparing. In onderstaande overzicht van Best Practices Sportgeneeskunde zijn hiervan voorbeelden te vinden, waarbij tevens inzichtelijk wordt welke verschillende rollen de sportartsen in Nederland vervullen in het zorglandschap en het belang van kwaliteit, kosten en waarde van zorg worden benadrukt: 

1) Optimaliseren van de kwaliteit van leven voor de patiënt 
a. [bookmark: _Hlk71643365]CoFit-poli en onderzoek, multi-center landelijk
b. Fit bij Kanker, Maxima MC Veldhoven

2) Zorgnetwerken van zorgprofessionals 
a. Isala Beweegcentrum, Zwolle
b. Meekijkconsulten: 1,5 lijnszorg, Haarlem, Rotterdam, Harlingen

3) Preventie van ziekte en het behoud van functioneren 
a. Academische Peespoli, Erasmus MC Rotterdam
b. SGH-poli van de KNVB, Zeist

4) Innovaties binnen de zorg 
a. Artrose Instituut Nederland, Zeist
b. Hartrevalidatie, telerevalidatie, Zwolle
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