Release RZ22A

Op 29 april 2021 is door de Nederlandse Zorgautoriteit RZ22A gepubliceerd. De release is van toepassing voor de medisch-specialistische zorg en de geriatrische revalidatiezorg. De ingangsdatum van de release is 1 januari 2022.

De publicatie van RZ22A heeft gevolgen voor de registratie van de medisch specialistische verrichtingen (basisverzekerde zorg) uitgevoerd door de sportarts. Mogelijk dient u tevens uw EPD-leverancier te raadplegen voor integratie van deze release in uw systeem per 1 januari 2022. 

We nemen in hoofdlijnen door wat voor gevolgen deze release heeft voor uw praktijkvoering en verwijzen u onderstaand naar handige links waar u verdieping kunt vinden van hetgeen hier gesteld. 

Diagnose-typeringslijst Sportgeneeskunde
In release RZ22A is een specialisme-specifieke typeringslijst voor de sportgeneeskunde opgenomen. Document “20220101 Typeringslijst 8416 Sportgeneeskunde v20210429” kunt u vinden op https://puc.overheid.nl/nza/doc/PUC_639938_22/1/ in zip-bestand https://puc.overheid.nl/PUC/Handlers/DownloadDocument.ashx?identifier=PUC_639719_22&versienummer=1

Poortspecialismecode 
Met de totstandkoming van de diagnose-typeringslijst Sportgeneeskunde kunt u met poortspecialismecode 8416 uw zorgtraject aanvangen en een diagnosetypering specifiek voor sportgeneeskunde registeren. U hoeft hiervoor niet meer gebruik te maken van poortspecialismecodes van aanpalende specialismes. Tevens zal poortspecialismecode 8416 worden opgenomen als code voor de medisch specialist sportarts en niet worden gezien als code 84: Overige artsen. 

Nieuwe zorgactiviteiten
Omdat de inzet van inspanningsconsult/-advies bij diagnostiek en preventie nog niet is geduid (de duiding van ZiN moet nog volgen) als verzekerde zorg, zijn de volgende twee nieuwe zorgactiviteiten geïntroduceerd:
-           Inspanningsdiagnostiek bij verminderde inspanningstolerantie (193109);
-           Inspanningsdiagnostiek en -advies t.b.v. beweeginterventie (193110).
 
Beide zorgactiviteiten hebben in de afleiding binnen de zorgproductgroepen waar deze zorg naar afleidt dezelfde rol gekregen als ‘Afnemen van een eenvoudige (fiets)proef met steeds toenemende belasting met hartbewakingsapparatuur tijdens een afzonderlijke afspraak (039844)’ en ‘Afnemen van een uitgebreide (fiets)proef met steeds toenemende belasting met hartbewakingsapparatuur tijdens een afzonderlijke afspraak (039845)’.
 
Zorgactiviteiten 193109 en 193110 hebben aanspraakcode ‘Zorgactiviteiten Diverse Beperkingen (2601)’ en worden geregistreerd wanneer sprake is van inspanningsdiagnostiek. Dit betekent dat de zorgactiviteiten niet standaard, maar alleen in bepaalde gevallen of onder bepaalde voorwaarden onder verzekerde zorg vallen. Het is hierbij aan de medisch specialist om te beoordelen of er sprake is van een medische indicatie (zorgvraag) en patiënt moet in het bezit zijn van een geldige verwijsbrief. Bij de registratie moet dan aangegeven worden of er wel/geen sprake is van verzekerde zorg. In het geval van onverzekerde zorg wordt afgeleid naar een dbc-zorgproduct met een declaratiecode voor onverzekerde zorg/ particuliere nota. 

DBC-zorgproducten
Naar welk dbc-zorgproduct binnen een zorgproductgroep wordt afgeleid, hangt af van de geregistreerde zorgactiviteiten. Er zijn geen nieuwe zorgproductgroepen of dbc-zorgproducten voor Sportgeneeskunde geïntroduceerd, met uitzondering van één nieuw dbc-zorgproduct: ICC | Sportgeneeskunde | ICC (990003026) (vrij tarief). U kunt de zorgproductenviewer van de Nederlandse Zorgautoriteit raadplegen om casussen af te leiden die veelvuldig in uw praktijk voorkomen. 

Handige links;
Algemene informatie release RZ22A; https://puc.overheid.nl/nza/doc/PUC_639938_22/1/ 
RZ22A - Typeringslijsten per specialisme; https://puc.overheid.nl/PUC/Handlers/DownloadDocument.ashx?identifier=PUC_639719_22&versienummer=1 
Zorgproductenviewer; https://zorgproducten.nza.nl/CasusAfleiden.aspx 
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