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Machtiging 

Betreft:
Naam kandidaat: 
Geboortedatum kandidaat: 


Ondergetekende verklaart de medische vragenlijst van de Sportmedische Instelling (Naam SMI toe te voegen) naar waarheid te hebben ingevuld en machtigt de behandelend sportarts van de Sportmedische Instelling om de medische verklaring van het preventief sportmedisch onderzoek te delen voor de opleiding Veiligheid en Vakmanschap (Veva) met de sectie bij Defensie verantwoordelijk voor de VeVa-opleiding (hierna sectie VeVa* genoemd) als het advies voor het beroepsperspectief twijfelachtig of negatief is, zodat de sectie VeVa de uitslag op het verwerkingsregister** kan opnemen. Bij een goed beroepsperspectief wordt de uitslag niet gedeeld met de sectie VeVa en moet de kandidaat zelf de medische verklaring uploaden. 
Met het ondertekenen van de machtiging geeft de kandidaat akkoord dat de sectie VeVa direct contact mag opnemen met de kandidaat om te vragen of een vooronderzoek*** al heeft plaatsgevonden (m.b.t. de update van de beslissingslijst). 

Datum:
Plaats:
Handtekening kandidaat: 


* De sectie VeVa draagt zorg voor de voorbereiding van de realisatie en instroom en de begeleiding en uitvoering van het VeVa-concept. De sectie VeVa stuurt op deze processen.
** Het verwerkingsregister is een lijst met kandidaten die een negatief advies of een advies voor vooronderzoek hebben gekregen naar aanleiding van het sportmedisch onderzoek. 
*** Bij een vooronderzoek bekijkt een arts van Defensie of er bij jou één of meer medische aandoeningen bestaan, waardoor jij medisch ongeschikt bent om militair te worden. Het vooronderzoek kan telefonisch plaatsvinden, maar meestal kom je daarvoor naar het Dienstencentrum Personeelslogistiek van Defensie, sectie Medische Keuringen, Kattenburgerstraat 7, 1018 JA Amsterdam. Zie voor verdere informatie de informatiebrief vooronderzoek. 
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