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[sporter_volledigenaam] 
[sporter_bezoek_straat] [sporter_bezoek_nummer]
[sporter_bezoek_postcode] [sporter_bezoek_plaats]

[onderzoek_datum]

Betreft: Medische verklaring ter kennisgeving voor de sectie VEVA 

Beste [sporter_volledigenaam],
Op [onderzoek_datum] heb je een sportmedisch onderzoek voor de VeVa-opleiding ondergaan. Dit is de medische verklaring van het sportmedisch onderzoek. Daarnaast heb je een persoonlijk verslag gekregen van het sportmedisch onderzoek. Alles wat erin staat, is al met je besproken. 
Deze medische verklaring is met jouw goedkeuring ter kennisgeving toegestuurd naar de sectie VeVa van Defensie als de uitslag voor het beroepsperspectief negatief is, dan wel als je wordt doorverwezen voor een vooronderzoek. Je moet zelf deze medische verklaring uploaden in WenS, de rijksbrede Werving en Selectie oplossing die het werving- en selectieproces binnen de rijksoverheid ondersteunt en waarvan Defensie gebruikmaakt. 
Het verslag van het sportmedisch onderzoek is een persoonlijk verslag met jouw medische gegevens. Dit rapport is hoogstpersoonlijk en hoeft niet te worden gedeeld met de sectie VeVa of het ROC. Alleen bij het doorverwijzen voor een vooronderzoek willen we je adviseren het verslag wel te delen met de keuringsarts van Defensie. 
Als er een vooronderzoek moet plaatsvinden, moet je hiervoor zelf een afspraak maken bij de keuringsartsen van Defensie (admin.keuringenselectie@mindef.nl). Zij zullen een adviesrapport schrijven op basis van dat onderzoek. Het adviesrapport moet je dan zelf versturen aan de sectie VeVa voor verdere afronding van het medische vooronderzoek, om vast te kunnen stellen of je wel of niet kunt starten met de opleiding. 
Mocht je nog vragen hebben naar aanleiding van de rapportage van het sportmedisch onderzoek, dan kun je contact opnemen met de sportarts. Voor vragen omtrent het vooronderzoek verwijzen we je naar Defensie. 
Het Sport Medisch Advies (SMA) kent de volgende uitslag (verwijderen wat niet van toepassing is):
1. Geschikt, geen sportmedische bezwaren tegen het starten van de opleiding;
2. Ongeschikt, sportmedische bezwaren tegen het starten van de opleiding;
3. Twijfel aan/mogelijk verminderd beroepsperspectief voor een functie als militair; doorverwijzing voor vooronderzoek
Met vriendelijke groet,
[sportarts_volledigenaam]
[smi_naam]
[smi_telefoon]
[smi_email]

Disclaimer:
Aan het sportmedisch onderzoek voor deelname aan de opleiding VeVa kunnen geen rechten worden ontleend t.a.v. de geschiktheid bij de defensiekeuring en eventuele toelating tot defensie na de opleiding. De sportarts adviseert volgens protocol en op basis van de bestaande situatie zo adequaat mogelijk, maar kan de toekomstige fysieke belastbaarheid niet geheel voorspellen.
In gevallen van vooronderzoek:
Adres en telefoonnummer Medische Balie voor maken van een afspraak voor een vooronderzoek:
Dienstencentrum Personeelslogistiek van Defensie, sectie Medische Keuringen
Kattenburgerstraat 7
1018 JA Amsterdam 
Maak een afspraak met Medische Balie voor een vooronderzoek:
Mailadres: admin.keuringenselectie@mindef.nl  (voorkeur) 
Telefoonnummers: 088-9561145 of 088-9561143. 
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